
 
 

Settore Comunicazione Istituzionale 
______________ 
Ufficio Stampa 

 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it

 
 
 
 

 
COMUNICATO STAMPA 

 
Unico Persone fisiche 2009, online la bozza del fascicolo 1 

 
Debutta online, sul sito dell’Agenzia delle Entrate, la bozza di Unico PF 2009  
Fascicolo 1, che quest’anno presenta numerose novità. Tra le più rilevanti l’esclusione 
dell’Irap dalla dichiarazione unificata. Da quest’anno, infatti, il modello Irap dovrà 
essere presentato in forma indipendente direttamente alla Regione o alla Provincia 
autonoma dove si trova il domicilio fiscale del contribuente. 
 
Trova spazio nel modello l’imposta sostitutiva per le prestazioni di lavoro straordinario 
e l’aumento del limite di detraibilità per interessi passivi sui mutui, che sale a 4mila 
euro. Inoltre, con Unico 2009 sarà possibile restituire il “bonus fiscale”, se 
indebitamente ricevuto. 
 
Confermate poi alcune detrazioni fiscali: si va dal 55% delle spese per la 
riqualificazione energetica del patrimonio edilizio al 36% per le spese di 
ristrutturazione. Anche per i frigoriferi e i congelatori è prevista una detrazione del 20% 
in caso di sostituzione, che si applica anche all’acquisto di motori ad elevata efficienza e 
di variatori di velocità. 
 
Tra le altre novità, già presenti nella bozza del modello 730, sono da segnalare una serie 
di detrazioni del 19% riconosciute per le spese di formazione e autoaggiornamento dei 
docenti, per gli studenti universitari fuori sede anche nel caso di spese sostenute per 
canoni relativi a contratti di ospitalità, per il riscatto della laurea dei familiari 
fiscalmente a carico e per l’acquisto di abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico. 
 
La bozza del Fascicolo 1 di Unico PF 2009 con le relative istruzioni è disponibile sul 
sito Internet dell’Agenzia, www.agenziaentrate.gov.it. 
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